

专家把脉会诊 助推企业安全发展

为深入推进工贸行业安全生产治本攻坚三年行动，全面提升工贸重点企业安全风险管控和排查治理能力，积极防范化解重大安全风险，2025年8月11-14日，云南省应急管理厅到我市开展省级重点市工贸重点企业专家指导服务。



指导服务活动开展前，专家首先通过问卷调查的方式，组织开展安全生产知识问卷测试，了解掌握安全监管和企业有关人员对《工贸企业重大事故隐患判定标准》熟悉情况。随后专家结合《工贸企业重大事故隐患判定标准》（应急管理部令第10号），通过政策解读、条文释义等方式，帮助企业负责人吃透安全管理“硬标准”。培训后，专家带领企业相关人员深入企业生产现场进

行点对点、面对面的现场检查帮扶指导，对企业生产现场进行了全面的排查会诊，为企业开展“靶向服务”和精准指导。随后根据此次专家指导服务进行评讲反馈，此次专家指导服务采取“动员培训、现场会诊、讲评反馈”的方式。

云南省应急管理厅基础处带队负责人对此次专家指导服务做出充分肯定并就如何做好下一步工作提出意见和建议。一是真正重视安全生产工作。安全生产是第一生产力，企业要时刻把安全生产工作放在首位，不断完善安全生产制度，建立健全安全生产责任制，明确各级领导和员工的安全生产职责。二是迅速组织全面的自检自查。企业要建立健全并落实事故隐患自查自纠和内部报告奖励制度，充分调动从业人员对安全生产的参与意识以及积极性、主动性，做到早发现、早处置、早消除，从源头上防范和减少事故。三是高效组织隐患问题整改。企业要深入剖析问题产生的原因，明确整改目标、措施、责任和时限，建立责任体系，将问题分解到岗、落实到人，加强员工安全教育与培训力度，增强员工对安全隐患的认识，提高隐患排查和整改能力。

市应急管理局分管领导及业务科室和相关县（市、区）应急管理局相关人员、市级专家库专家，全市5户钢铁（球团）企业、铝加工（深井铸造）企业主要负责人和安全管理人員参加本次工贸重点企业专家指导服务。